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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 4811/18-4-2022 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Βελόπουλος, για τα θέματα 
αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι επιπτώσεις του πολέμου στην Ουκρανία, στις αγορές και τη 
διακίνηση των αγροτοδιατροφικών προϊόντων, ως Κυβέρνηση, κινηθήκαμε άμεσα και με 
συντονισμένες ενέργειες νομοθετήσαμε (άρθρο 87 του Ν.4916/2022, ΦΕΚ Α΄65/28.3.2022) τη 
δημιουργία συστήματος υποχρεωτικής καταγραφής των αποθεμάτων γεωργικών προϊόντων, 
ώστε να αποφευχθούν τα φαινόμενα κερδοσκοπίας και παραπλάνησης για την κατάσταση της 
αγοράς αλλά και να εξασφαλισθεί η επισιτιστική επάρκεια της Χώρας μας.  
 
Ειδικότερα, προβλέφθηκε, για χρονικό διάστημα τριών (3) μηνών που μπορεί με υπουργική 
απόφαση να παρατείνεται, υποχρέωση στις επιχειρήσεις, που δραστηριοποιούνται στην αλυσίδα 
παραγωγής, εισαγωγής, εμπορίας, πώλησης, μεσιτείας, διακίνησης, διανομής και αποθήκευσης 
γεωργικών προϊόντων και τροφίμων στην Ελληνική Επικράτεια, να υποβάλουν εντός προθεσμίας 
δύο (2) ημερών δήλωση με τα στοιχεία αποθεμάτων 7 συγκεκριμένων αγαθών.  
 
Πρόκειται για τα ακόλουθα αγαθά: α) πρώτες ύλες για την παραγωγή λιπασμάτων, β) 
λιπάσματα, γ) ζωοτροφές, δ) ωμά δημητριακά παντός είδους και ιδίως σιτάρι ή σμιγάδι, σίκαλη, 
κριθάρι, βρώμη, καλαμπόκι, εδώδιμο φαγόπυρο, ε) άλευρα και ιδίως αλεύρια σιταριού ή 
σμιγαδιού και αλεύρια δημητριακών, στ) ηλίανθο, και ζ) φυτικά έλαια, εκτός από το ελαιόλαδο, 
και ιδίως ηλιέλαιο (έλαιο ηλιοτροπίου), φοινικέλαιο και αραβοσιτέλαιο.  
Η μη υποβολή ή η υποβολή ανακριβούς δήλωσης επισύρουν αθροιστική επιβολή κυρώσεων, ως 
εξής: α) κατάσχεση των αναφερόμενων ειδών στο μέτρο που δεν έχουν δηλωθεί ή έχουν 
δηλωθεί ανακριβώς και β) διοικητικό πρόστιμο ύψους από χίλια (1.000) έως εκατό χιλιάδες 
(100.000) ευρώ, ανάλογα με τη βαρύτητα της παράβασης.  
 
Στις 4.4.2022 εκδόθηκε η σχετική κοινή υπουργική απόφαση, υπ’ αριθμ. 1368 (ΦΕΚ Β΄ 1549), με 
την οποία εξειδικεύτηκε η διαδικασία για τη δήλωση αποθεμάτων γεωργικών προϊόντων και 
τροφίμων και ξεκίνησε άμεσα η καταγραφή τους, η οποία ολοκληρώθηκε σε πρώτο στάδιο και 
πλέον παρακολουθείται ανά 5 εργάσιμες ημέρες.  
Σημειώνουμε ότι, τα απολογιστικά στοιχεία της πρώτης καταγραφής επιβεβαιώνουν ότι υπάρχει 
πλήρης επάρκεια και αυτονομία σε τρόφιμα και εφόδια αγροτικής παραγωγής σε όλα τα 
επίπεδα επεξεργασίας. Ενδεικτικά, τα αποθέματα της χώρας σε ηλιέλαιο είναι 24,7 εκατ. λίτρα 
και επαρκούν για πέντε μήνες και σε σογιέλαιο είναι 20,6 εκατ. λίτρα και επαρκούν για εννέα 
μήνες, ακόμα κι αν δεν γίνει καμία εισαγωγή.  
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Περαιτέρω, σε πρόσφατη κοινή ανακοίνωση των Υπουργείων Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων και Ανάπτυξης και Επενδύσεων, επισημάνθηκε η αδιάκοπη λειτουργία του ελεγκτικού 
μηχανισμού κατά των αθέμιτων εμπορικών πρακτικών και της αισχροκέρδειας, καθώς και η 
δυνατότητα των παραγωγών να υποβάλλουν τις καταγγελίες τους περί κρουσμάτων απόκρυψης 
αποθεμάτων και αισχροκέρδειας στην πώληση ζωοτροφών και άλλων αγροτικών εφοδίων, στις 
ακόλουθες ηλεκτρονικές διευθύνσεις: 
1. dimea@mnec.gr 
2. stasoulas@minagric.gr 
 
Σχετικά με τα μέτρα για αυστηρότερους ελέγχους σε όλο το δίκτυο εμπορίας και διακίνησης που 
επηρεάζουν την τελική τιμή των ζωοτροφών, θα θέλαμε να σας γνωστοποιήσουμε ότι στους 
στρατηγικούς στόχους του Υπουργείου μας, διαχρονικά, μεταξύ άλλων, συμπεριλαμβάνεται και η 
μείωση του κόστους παραγωγής που συμβάλλει στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των 
εγχώριων παραγόμενων αγροτικών προϊόντων.  
Η Γενική Διεύθυνση Αποκεντρωμένων Δομών-Τμήμα Υποστήριξης και Μητρώου Αγροτών και 
Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων διενεργεί 
ελέγχους στον τομέα των ζωοτροφών (επιθεωρήσεις και δειγματοληψίες), σύμφωνα με το 
Εθνικό Πρόγραμμα Ελέγχου Επιχειρήσεων Ζωοτροφών - Εθνικό Πρόγραμμα Ελέγχου Ζωοτροφών 
2022 (ΕΠΕΖ 2022). Η συχνότητα επιθεωρήσεων στις επιχειρήσεις του τομέα ζωοτροφών και η 
κατανομή των δειγμάτων ανά κατηγορία αναλύσεων πραγματοποιούνται βάσει ανάλυσης 
επικινδυνότητας, η οποία βασίζεται στη βαθμολόγηση της εγγενούς δραστηριότητας των 
επιχειρήσεων, όπως αυτή αποτυπώνεται στο Μητρώο Επιχειρήσεων Ζωοτροφών. 
Υπό την εποπτεία και τον συντονισμό της Γενικής Διεύθυνσης Αποκεντρωμένων Δομών, κατά το 
έτος 2022 (έως 31 Μαρτίου), διενεργήθηκαν από τα Τμήματα Αγροτικής Ανάπτυξης και Ελέγχων 
(Τ.Α.Α.Ε.) 101 έλεγχοι στον τομέα των ζωοτροφών και υποβλήθηκαν συνολικά 9 Εκθέσεις 
Ελέγχου για μη συμμόρφωση. 
 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο 
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